

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 21 (10886)

Четверг, 21 февраля 2002 года

Газета издается с 1933 года

в ГОРОД пришла радостная весть. Комитет РФ по связям с общественностью и честной игре подвел итоги десятого всероссийского конкурса изданий о футболе. Среди авторов календарей-справочников в любительском футболе третье место занял пресс-атташе Осинниковской федерации футбола Алексей Болтанюк. Поздравляем!

\*\*\*  
С ФЕВРАЛЯ 2002 года, в соответствии с распоряжением администрации Кемеровской области, за общеобразовательными школами с численностью 1000 и более учащихся закреплен штатный уполномоченный милиции по профилактике безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Такие «личные» милиционеры появились в школах N 31, 35, 36. В их функции входит не только контроль за правопорядком, но и активное участие во всех педагогических советах, рейдах, работах с социальными педагогами, психологами, родителями. А начнут свою деятельность уполномоченные с анализа обстановки в семьях и в учебных коллективах.

\*\*\*  
АДМИНИСТРАТИВНОЙ комиссией в 2001 году было рассмотрено 4710 протоколов административных правонарушений. Привлечены к административной ответственности за нарушение правил торговли 685 человек, за незаконный оборот спиртосодержащей продукции - 71 человек, за нарушение правил приема цветных металлов - 38 человек, за проживание без паспорта и прописки - 171 человек, за нарушение правил содержания и благоустройства города - 83 человека и т. д. Всего наложено штрафов на сумму 551 тыс. 820 рублей, что в два раза больше по сравнению с 2000 годом.

\*\*\*  
12 ФЕВРАЛЯ в администрации города состоялось заседание межведомственного координационного совета по профилактике безнадзорности среди несовершеннолетних. Проведен анализ занятости де-

тей и подростков, находящихся в социально опасном положении, в учреждениях дополнительного образования. Предварительная проверка показала, что из 6491 ребенка, записавшегося в учреждения дополнительного образования, посещают кружки и студии меньше 10 процентов. В связи с этим принято решение: количество детей, находящихся в социально опасном положении, должно составлять не менее 10% от общего количества подростков, занятых в данных учреждениях; и заниматься они будут на бесплатной основе. Сведения о занятости подростков должны ежеквартально предоставляться в комиссию по делам несовершеннолетних. В ближайшее время подобная проверка пройдет в общеобразовательных школах. Будет проверена занятость спортзалов, кружков, студий.

\*\*\*  
В РАМКАХ программы «Молодежь Осинников» на реализацию программы «Свободный объект» выделены средства на приобретение профессиональной видеокамеры в размере 43,5 тыс. рублей.

Цель данного проекта - поддержка средств массовой информации путем создания молодежной студии ТВ на базе городской телестудии.

Творческая группа выпускников городских школ пробует свои силы в области журналистики. Ребятами выпущены первые две программы - ко Дню учителя и к старому Новому году. В перспективе планируется выпуск ежемесячных передач на самые различные темы, интересующие молодежь.

\*\*\*  
АДМИНИСТРАЦИЕЙ города принято решение о проведении проводов русской зимы 16 марта. Организатором и разработчиком праздничной программы назначено управление культуры. В ближайшее время будет рассчитана сумма на проведение мероприятий.

Пресс-служба главы города.

## ЭТО БЫЛО ДАВНО

Как-то, перебирая бумаги давних лет, Петр Арсентьевич Перминов обнаружил в своем архиве небольшую фотографию 60-летней давности, на которой запечатлены трое курсантов его отделения - батальона автоматчиков-пулеметчиков.

### •История в лицах



- Эти ребята ушли на фронт, а мне на память оставили фото, - рассказывает Петр Арсентьевич. На старой, пожелтевшей от времени фотографии значится 1943-44 гг.: **Саша Насекин, Илья Иванов и Вася Овсянников**.

От воспоминаний военных лет всколыхнулось солдатское сердце. Живы ли эти ребята? Как сложилась их судьба в мирное время? Эту фотографию Перминов выслал в газету «Земляки», где она была напечатана. А вскоре пришло письмо из Прокопьевска: «На снимке я узнала своего брата Василия Овсянникова, что первый справа. Сообщаю, что Василий погиб в 1944 году осенью в Литве. Помню, он писал матери, что завтра пойдет во второй бой. После этого писем больше не было, а пришла похоронка...

Спасибо вам, сержант Перминов, за память о моем брате, здоровья вам и долгих лет жизни. Спасибо всем, кто хранит память о боевых товарищах. Жаль, что наша мама не дожила до этого дня, увидела бы в газете фото своего сына, испытала бы хоть и горькую, но радость, что помнит о нем командир.

А вслед за этим пришло одно письмо из поселка Дуброво Артышского поселкового совета от А. П. Чернова. Он написал, что узнал на фото друзей студенческих лет - Илью Иванова и Сашу Насекина. Вместе с ними в 1945 году он поступил учиться в Томский железнодорожный техникум. Так что из трех друзей двое уцелели на войне. Может, кто-нибудь из осинниковцев тоже признает этих солдат и расскажет о них подробнее?

## ТАРИФ ОБОСНОВАН

В течение прошедшего 2001 года тарифы для населения на различные услуги жилищно-коммунального назначения пересматривались четыре раза. В этой связи мы обратились к начальнику отдела ценообразования администрации города О. И. ЕРИКОВОЙ с просьбой рассказать о том, каким образом контролируется данный процесс.

- АДМИНИСТРАЦИЯ города не упускает из поля своего зрения работу жилищно-коммунальных предприятий. Здесь проводятся постоянные проверки, всесторонний анализ их хозяйственной деятельности, выявление имеющихся резервов. Такие проверки в прошлом году проводились 11 раз - как по заданию Управления ценообразования администрации Кемеровской области, так и главы города. Проверки в муниципальных предприятиях УЖХХ, УККиТС, УЗЖХХ проводились с участием отдела экономической безопасности администрации города.

Результаты проверок были самые разнообразные. Так, при проверке ЗАО «Горэлектросеть» было установлено, что с жильцов, проживающих в муниципальном и приватизированном жилом фонде, незаконно взималась плата за проверку счетчиков, из-за сбоя компьютерной программы вноси-

лись неверные данные при расчетах за электроэнергию.

По результатам проверки директор ЗАО «Горэлектросеть» В. Т. Пилиенко провел производственное совещание с ведущими специалистами по устранению указанных нарушений, что дало положительный результат. Так, с 1 января 2002 г. значительно упрощен порядок расчета для населения за электроэнергию, что немаловажно: меньше хло-

пот квартироносителям, ставится заслон подобным нарушениям на самих предприятиях.

Порезультатам проверок жилищно-коммунальных предприятий было принято несколько распоряжений главы города, позволяющих упорядочить работу коммунальных служб, выявить резервы в их дальнейшей деятельности. Так, проверки подтвердили необходимость пересмотра тарифов для населения на жилищно-коммунальные услуги (обеспече-

### •Уголок потребителя

ние жителей теплом, водой и проч.), так как предприятия, оказывающие данные услуги, уже давно работают в аварийном режиме, не имея возможности проводить даже текущий ремонт своих сетей.

Пересмотр всех тарифов для населения осуществлялся на сессиях совета народных депутатов при участии главы города и по ходатайству администрации. Отдел ценообразования принимал активное участие в работе депутатских комиссий по жилищно-коммунальному хозяйству и выступал на них с экспертным заключением. По результатам экспертиз, проведенных нашим отделом в 2001 году, не допущено завышения тарифов на сумму 9168 тыс. рублей. Это явилось основным итогом проделанной работы в данном направлении.

### Вниманию налогоплательщиков!

В соответствии со ст. 44 п. 2, ст. 45 п. 1 Налогового кодекса РФ налогоплательщик обязан самостоятельно исполнить обязанность по уплате налога. В связи с этим обращаем ваше внимание - перечисление налогов физическими лицами за юридических лиц не допускается и производится согласно присвоенному ИНН.

## В новый век - без наркотиков

ПРОБЛЕМУ наркомании и токсикомании в среде молодежи, детей и подростков уже давно пытаются решить государственные мужи. Но количество тех, кто употребляет наркотические вещества, угрожающие развитию, хотя многие не понимают опасности этого явления.

Все мы, конечно, понимаем, что решение проблемы требует не только больших финансовых затрат на уровне государства, но и действенных усилий всех учреждений и организаций, занятых работой с детьми. Работает в этом направлении и ДК «Ок-

тябрь». Планируя свою деятельность, мы уделяем внимание и этой возрастной категории, причем внимание довольно значительное. Во-первых, мы стараемся создавать условия для развития их творческих способностей, во-вторых, проводим разнообразные мероприятия, в том числе по антинаркотическому воспитанию. К примеру, с начала февраля в ДК «Октябрь» проводятся молодежные диско-программы под общим названием «В новый век - без наркотиков». Каждый молодой человек получает возможность высказать свое мнение о наркомании со сцены или через

письменный опрос. Таким образом определяются самые активные противники наркотиков, а в заключение им вручаются небольшие сувениры. Главное условие таких мероприятий - привлечь к участию в них детей из групп высокого риска. Будем надеяться, что поможет нам в этом сотрудничество с инспектором подразделения подразделения по делам несовершеннолетних.

Л. БЫКОВА,  
зав. детским сектором  
ДК «Октябрь».

# «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»: ОБРАТНАЯ

**КАК** уже известно нашему читателю, в ходе проведения редакцией «прямой линии» нам поступил ряд вопросов от ее участников. На некоторые мы ответили сразу, остальные передали в соответствующие организации и учреждения (см. газету N 15 от 7 февраля).

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию поступившие в газету ответы, а также заключительный комментарий редакции.

## НА ВОПРОСЫ ОТВЕЧАЕТ НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ ЗДРАВОХРАНЕНИЯ В. И. МИХИН.

**Н**а просьбу читательницы нашей газеты Е. М. Кривлевой больше внимания уделять проблемам городской медицины и на ваше приглашение к разговору об этих проблемах сообщают, что в середине февраля намечено совещание по итогам деятельности лечебно-профилактических учреждений за 2001 год и о задачах на 2002 год. На данное совещание, которое будет проходить в управлении здравоохранения, будут приглашены все руководители, их заместители лечебно-профилактических учреждений, представители администрации города, городского совета народных депутатов.

По результатам обсуждения проблем здравоохранения и возможностей их решения для газеты будет подготовлена соответствующая статья.

**Н**а вопрос Г. Четверни о проблеме с получением бесплатных медикаментов в п. Малиновка доводим до вашего сведения, что для обеспечения медикаментами льготных категорий по Законам «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов» из средств федерального бюджета приказом ДОЗН г. Кемерово N 65 от 08.03.2001 г. в нашем городе утверждена одна уполномоченная муниципальная аптека N 91 с губернским отделом, имеющая право работы с ОГУП «Кузбассфарма» г. Кемерово.

**Н**а ваш же запрос «по следам прямой линии» о перечислении денег в аптеки города для обеспечения льготников управление здравоохранения администрации г. Осинники сообщает, что, согласно распоряжению Департамента охраны здоровья населения г. Кемерово от 03.01.2002 г., денежные средства на реализацию Законов «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов» для льготного лекарственного обеспечения на территории перечисляться не будут, а будут перечислены в ОГУП «Кузбассфарма» г. Кемерово, для централизованного закупа медикаментов. В г. Осинники медикаменты для льготного обеспечения завозятся в уполномоченную аптеку N 91 один раз в месяц. За январь в аптеку поступили медикаменты по закону «О социальной защите инвалидов» на сумму 9000 рублей.

**НА ВОПРОС Г. ЧЕТВЕРНИ ОТВЕЧАЕТ ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР АООТ «ЭЛЕКТРОСВЯЗЬ» И. Т. МАЛАХОВ.**

**М**АЛИНОВСКАЯ технологическая связь принадлежит не нам, а ОАО «Электросвязь» г. Новокузнецка. Поэтому вопрос сабонентской оплаты надо решать именно там с директором т. Кениг.

Что же касается сроков сдачи новой телефонной станции, то

она готова к эксплуатации. Предстоит решить еще ряд юридических проблем, чтобы ввести ее в действие.

**НА ВОПРОСЫ Е. БИЗЯЕВОЙ, Н. ГУТОВА, В. АБРАМОВОЙ ОТВЕЧАЮТ НАЧАЛЬНИК МП «ТРАМВАЙНОЕ УПРАВЛЕНИЕ» П. М. ДОВГОШЕЯ И ДИРЕКТОР ПАТП В. Г. ЕГОРОВ.**

**В** результате исследования было выявлено, что на перегоне от улицы Ленина до рынка технически невозможно построить остановочную площадку, так как она будет занимать значительную часть автодороги, что не отвечает условиям безопасности. Выход видим в сооружении пешеходного мостика через речку от остановки «Городдел» до аптеки.

**С**БОИ в движении трамваев действительно случаются в силу специфических особенностей рельсового транспорта. Это и поломка подвижного состава, и дорожно-транспортные происшествия, и, как ни печально, хулиганские действия жителей города, которые выводят из строя вагоны и путевое оборудование. Движение трамваев регулируется утвержденным расписанием по каждому маршруту. Сегодня регулярность движения составляет 98%. Это достаточно высокий показатель. Коллективом управления трамвая ведется работа по оптимизации маршрута с целью разгрузки движения в пиковые часы и уменьшения интервала движения на напряженных участках. Во II квартале текущего года планируется перейти на новое расписание.

**Н**а просьбу выдавать льготникам на проезд деньги вместо удостоверений сообщаем, что эту проблему необходимо решать на государственном уровне, так как льготы устанавливаются федеральным законодательством, а механизм выполнения четко не определен. Предложения по этому вопросу подавались в Министерство транспорта, в Правительство и Государственную думу. Ответов пока нет.

В декабре 2001 года на совещании транспортников области, которое проводили министр транспорта С. О. Франк и губернатор области А. Г. Тулеев, с подобным предложением выступил глава города Кемерова В. В. Михайлов. В результате было рекомендовано провести такой эксперимент в Кемерове и Березовском, и по его результатам, очевидно, будут приниматься какие-то решения.

**НА ЗАПРОС О. ИВАНОВОЙ ОТВЕЧАЕТ ЗАМ. НАЧАЛЬНИКА ОСИННИКОВСКОГО ПОЧТАМА И. АДАМОВА.**

**Р**АЗЪЯСНИЕМ, что вся корреспонденция ежедневно из г. Кемерова автомобилем поступает в Новокузнецкий ОПП в 10 часов утра. Вывоз из Новокузнецка наш почтamt осуществляет самостоятельно. С учетом времени на дорогу, вся корреспонденция поступает к нам в 11 часов, где сортируется по отделениям почтовой связи и развозится. В 11-е отделение вся корреспонденция поступает в 12 часов

10 минут. Учитывая, что в этот период производится доставка пенсий, газеты несколько задерживаются. Вместе с тем, коллектив почтамта делает все от него зависящее, чтобы вся корреспонденция поступала к подписчикам и жителям города в приемлемое время.

**Ч**то же касается просьбы подписчиков организовать подписку непосредственно на местах, то мы предлагаем вашему вниманию следующую информацию.

В массовую подписную кампанию в целях активизации подписки и повышения подписных тиражей Осинниковским почтамтом разработан план мероприятий, под пунктом которого значится - работа с предприятиями города. В течение двух месяцев массовой подписной кампании наш агент по подписке работает с организациями города по предварительной договоренностиструктурами руководителями предприятий.

По приходе на предприятие агент по подписке вывешивает на видное место объявление следующего содержания: «Внимание! Сегодня на вашем предприятии работает агент по подписке в кабинете N (указывается номер), рекомендуем подписать своюевременно!».

Агент оформляет подписку либо за наличный расчет, либо в кредит, т. е. в счет заработной платы. При оформлении подписки в кредит агент оформляет все документы сам: ведомость для удержания из зарплаты для бухгалтерии предприятия и для нас заказ, подписанный руководителями предприятия - в данном случае гл. бухгалтером и директором.

Прежде чем обработать такой заказ, начальник почтамта и главный бухгалтер согласовывают вопрос о целесообразности взаимозачета с этим предприятием. На протяжении уже нескольких лет мы работаем с такими предприятиями: хлебокомбинат, горсеть, УККИТС, вневедомственная охрана, «Осирис», ш. «Тайжина», а/б «Кандалепская», ЮКПК г. Калтан, МУП УЖХ г. Калтан. На этих предприятиях подписка оформляется как для организаций, так и для работников данного предприятия.

Такая форма обслуживания нравится нашему населению, поэтому эту услугу мы оказываем каждое полугодие.

За время подписной кампании наш агент побывает на всех предприятиях города, предлагая свои услуги!

**По всем вопросам обращаться по телефону: 2-47-18.**

**НА ВОПРОС ЖИТЕЛЕЙ ДОМА N 36 ПО УЛ. ПОБЕДЫ: «ПОЧЕМУ МЫ ПОЛУЧАЕМ ВОДУ ТОЛЬКО 2-3 ЧАСА В СУТКИ, А ПЛАТИМ ЗА НЕЕ ПОЛНОСТЬЮ?» - ОТВЕЧАЕТ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ ГОРОДА ПО ЖХХ М. А. КОРБАШОВ.**

**Н**е совсем понятно из вопроса, о какой воде идет речь. Если о холодной, то в этом районе у нас нет никакого графика: холодная вода здесь подается круглосуточно.

Если речь идет о горячей воде, действительно, ее подают по графику. При этом в последний месяц полтора время подачи воды намного увеличено. Дело в том, что на ЦТП-1 и ЦТП-2 были отремонтированы дополнительные емкости. Они работают как аккумуляторы: мы в них набираем холодную воду, когда идет ее нормальный поток, и расходуем - когда происходят какие-то сбои в водопроводе.

По моим сведениям, максимальное время отсутствия горячей воды в системе - 2-3 часа в сутки. Первая остановка происходит, как прави-

ло, после обеда и длится час-полтора. Вторая - глубокой ночью, когда мы вновь запитываемся холодной водой.

Несмотря на это, я дал задание своим службам пройти по квартирам в этом доме и выяснить, у кого есть проблемы с получением горячей воды, чтобы расставить все точки над «и».

**НА ВОПРОС Н. СМИРНОВОЙ: «ПОЧЕМУ В ГОРОДЕ РАСПРОДАЕТСЯ ВСЕ ТО, ЧТО МЫ СТРОИЛИ И СОЗДАВАЛИ?» - ОТВЕЧАЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КУМИ Г. ОСИННИКИ А. С. СВИРИДОВА.**

**П**РОЦЕСС, который читатель называет глаголом «продается», в рыночной экономике имеет научное понятие «приватизация». Сам переход к новой форме организации не только экономики, но и общественного устройства государства обусловлен Конституцией Российской Федерации, принятой всенародным голосованием 12 декабря 1993 года. Предвыборная программа первого Президента России Б. Н. Ельцина также была ориентирована на новый порядок организации всего общественно-государственного строя страны.

О формах и методах переустройства внутренней и внешней политики России, конечно же, можно спорить, однако процесс перехода на рыночные реформы стал неминуем. А рынок - это новая форма собственности, другой уровень общественных отношений, иной уклад жизни.

Основу рыночной экономики составляет частная собственность на средства производства, поэтому процесс преобразований и начался с приватизации объектов производства и сферы услуг, чему способствовала подготовленная к тому времени законодательная база. Слово «приватизация» означает: передача или продажа принадлежащих государству предприятий, средств транспорта, жилых зданий и т. д. в частную собственность.

Приватизация в нашем городе началась с предприятий торговли, общественного питания и службы быта. К сожалению, будучи в новом статусе, не все коллективы акционеров смогли выдержать конкуренцию и обанкротились.

Та же часть постигла и крупные предприятия, такие, например, как швейная фабрика «Кузбасс», молочный и кирпичный заводы, колбасная фабрика и т. д.

Аналогичная ситуация сложилась во всех городах России - с большими или меньшими потерями. Отсутствие четкой государственной стратегии, неготовность общества к столе радикальным преобразованиям, элементы шоковой терапии, коррупция и криминализация в эшелонах власти привели страну к такому рынку, который цивилизованный назвать непросто.

Ход таких преобразований тяжелым бременем лег на периферийные муниципалитеты, особенно на те, основу жизнедеятельности которых составляет моногородами, типа нашего города. Органы местного самоуправления обязаны исполнять все принимаемые на федеральном уровне законы, указы, другие документы нормативного характера, нисходящие по вертикали управления, в том числе касающиеся приватизации. До нашего города и по сей день спускается план приватизации, о ходе которой мы регулярно отчитываемся в вышестоящих инстанциях. При этом я хочу подчеркнуть: тот или иной объект муниципалитета продает не потому, что так ему хочется, а потому, что город не имеет средств на его содержание. Да и самому выставля-

емому на продажу объекту нередко в новых условиях, как правило, потерян интерес общества по ряду сложившихся причин. Приватизация объектов проводится в строгом соответствии с законодательством, на конкурсной основе. Поэтому учитывается не только сумма, которую предлагает потенциальный покупатель, но прежде всего социальная значимость нового объекта, который будет организован на базе проданного. Администрация города отдает предпочтение самым актуальным проектам.

**ЧИТАТЕЛЕЙ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ (А. МЕЛКОМУКОВА, И. АНОХИНА И ДР.) ИНТЕРЕСОВАЛ ВОПРОС О ПЕНСИЯХ, КОТОРЫЕ СЕГОДНЯ ПОЛУЧАЮТ ВЫШЕДШИЕ НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ. КОМУ И КАКИЕ НАДБАВКИ ПОЛОЖЕНЫ? ОТВЕЧАЕТ ЗАМ. НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА НАЗНАЧЕНИЙ И ПЕРЕРASЧЕТА ПЕНСИЙ И. ШЕФЕР.**

**У**ПРАВЛЕНИЕ Пенсионного фонда в г. Осинники разъясняет, что с 01.01.02 г. вступил в силу Закон «О трудовых пенсиях в РФ» N 173-ФЗ. Действовавшие до 01.01.2002 г. Законы N 340-1 от 20.11.90 г. и Федеральный закон N 113-Ф от 21.07.97 г. отменены статей 31 действующего Закона.

Согласно Закону «О трудовых пенсиях», пенсия исчисляется из базовой и страховой частей. Размер базовой части устанавливается в твердых размерах в соответствии со ст. 14 Закона и составляет с 01.01.2002 г. 450 рублей, а с 01.02.2002 г. - 479,25 рубля.

Для лиц, достигших 80-летнего возраста или являющихся инвалидами первой группы, устанавливается базовая часть в повышенных размерах и составляет с 01.01.2002 года 900 рублей, а с 01.02.2002 г. - 958,50 рубля.

Для лиц, имеющих на иждивении нетрудоспособных членов (это несовершеннолетние дети до 18 лет, а также после 18 лет, обучающиеся в учебных заведениях на дневном отделении до 23 лет), устанавливается базовая часть в повышенном размере - от 600 рублей с 01.01.2002 г. и от 639 руб. с 01.02.2002 г. и выше в зависимости от числа иждивенцев.

Размер страховой части пенсии определяется с учетом заработной платы и страхового стажа пенсионера.

Законом «О трудовых пенсиях в РФ» N 173-ФЗ не предусмотрено начисление к установленному с 01.01.2002 г. размеру пенсии надбавок и повышений. Поэтому управление ПФ прекратило производство перерасчетов по справкам о реабилитации и справкам о нуждаемости в постороннем уходе.

**«ЦЕНЫ НА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ ВОЗРОСЛИ, А КАЧЕСТВО ОБСЛУЖИВАНИЯ - НЕТ».**

**Е. ХРОМОВА.** **ОТВЕЧАЕТ ДИРЕКТОР МП УЖХК С. РАДИОНОВ.**

**Р**ост тарифов вызван не тем, что предусматривается оказание услуг в большем объеме. Рост тарифов на коммунальные услуги произошел из-за удорожания энергоресурсов (электроэнергии, угля), строительных материалов, заводской продукции и постоянно увеличения доли оплаты коммунальных услуг населением. Так, с ноября 2001 года квартирная плата выросла в связи с увеличением стоимости отопления и горячего водоснабжения. С 15 февраля текущего года квартирная плата выросла из-за перехода на 80-процентную оплату коммунальных услуг. Государство погашает теперь только 20 процентов. Со временем на на-

# СВЯЗЬ

селение будет возложена 100-процентная оплата за услуги коммунальщиков. Однакодажев этом случае население не будет погашать все расходы коммунальной сферы, так как действующие тарифы примерно в два раза ниже реальной стоимости услуг.

Учитывая, что почти половину жилого фонда города составляет жилье с большим процентом износа, которое требует огромных капиталовложений на ремонт, ситуация с предоставлением услуг остается с каждым днем. Все поступающие средства направляются на аварийные ремонты. Поэтому многие виды работ по содержанию жилого фонда (например, уборка подъездов, дворов) выполняются с меньшей периодичностью, чем это полагается. К сожалению, такова реальность.

**«ПОЧЕМУ БЫ С ОТЧЕТАМИ О РАБОТЕ НЕ ВЫСТУПАТЬ РУКОВОДИТЕЛЯМ СИЛОВЫХ СТРУКТУР? МЫ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ, КАК ОБСТОЯТ ДЕЛА В ГОРОДЕ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ», - СПРАШИВАЛЕ АМЕРХАНОВ.**

**ОТВЕЧАЕТ НАЧАЛЬНИК ГОВД Г. ПОЛОЗОВ.**

**П**РЕСС-ЦЕНТР Осинниковского ГОВД постоянно сотрудничает с городскими средствами массовой информации, в частности, с редакцией газеты «Время и жизнь». В 2001 году были опубликованы следующие материалы:

«Милицейская статистика», 13.01.2001 г., подготовленная штабом Осинниковского ГОВД, о состоянии преступности в нашем городе за год;

«Кражи стали больше», 15.05.2001 г., штаб ГОВД, отчет за 3 месяца;

«Смертники», 14.07.2001 г., начальник ГИБДД В. Костерин, о работе ГИБДД за 1-е полугодие 2001 г.;

«Совместными усилиями», 30.08.2001 г., штаб Осинниковского ГОВД, проведение операции «Сигнал», о работе милиции;

«Под колпаком», 30.09.2001 г., штаб ГОВД, о состоянии преступности на территории г. Осинники за 9 месяцев.

В 2002 году:

«Обращение участников оперативного совещания Осинниковского ГОВД к жителям г. Осинники, руководителям органов местного самоуправления, предпринятий и организаций всех форм собственности», о состоянии преступности в городе, о работе ГОВД, 10.01.2002 г.;

«Власть нужно уважать», 15.01.2002 г., зам. начальника ГОВД по кадрам Г. Колесников, о работе Осинниковского ГОВД.

Еженедельно выходит криминальная хроника.

Согласно календарному плану основных мероприятий ГОВД, готовятся к печати выступления руководителей правоохранительных органов города о состоянии преступности, о работе различных служб и т. д.

**НА ВОПРОС И. Г. АНОХИНА ОТВЕЧАЕТ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ОАО «ШАХТА «АЛАРДИНСКАЯ» В. В. РЫСЯТОВ.**

**В** соответствии с ч. 3 ст. 42 Федерального закона РФ «Об акционерных обществах» решение о выплате дивидендов принимается общим собранием акционеров. За последнее время в связи со сложным финансовым положением предприятия решения о выплате дивидендов общим собранием акционеров ОАО «Шахта «Алардинская» не принимались.

# Ответы диктуют жизнь



## Комментарий редакции

**ТОЛЬКО** что вы ознакомились с ответами руководителей различных предприятий, служб и организаций на вопросы, которые вы им задали в ходе проведенной редакцией газеты «прямой линии». Думаем, что не все ответы вас удовлетворили. Но что делать. Жизнь есть жизнь, и не все ее задачи можно решить с насокой и одномоментно. Это надо понимать. Важно другое: есть понимание проблем, есть пути их решения, есть желания и силы делать это! В том числе и с вашей помощью,уважаемые наши подписчики и читатели газеты. В чем она должна заключаться? - спросите вы. И что мы можем? Многое! Если будем едины, если будем знать не только свои обязанности, но и права.

Вот вам тому наглядный пример. Жительница поселка Малиновка Г. Четверня спрашивала: «Почему надо ехать в Осинники, чтобы уплатить абонентскую плату за телефон?» Из пояснений главного инженера АООТ «Электросвязь» И. Малахова следует, что ответ на этот вопрос надо искать не у них, а в Новокузнецке, в ОАО «Электросвязь», так как технологическая связь принадлежит последним. Понятно, что ни автор вопроса, ни жители Малиновки, которые мотаются за сто верст киселя хлебать, таким ответом не довольны. Ну и что? Ограничимся констатацией факта и сложим белые ручки? Тогда у нас ничего и никогда не изменится! В Малиновке есть власть в лице администрации поселка, есть депутаты городского совета народных депутатов. Вот и поставьте перед ними эту проблему. Адрес известен, пусть решают, выполняя просьбу жителей поселка и их наказ депутатам. У них для этого есть все права и полномочия.

И так в любом деле и по любому вопросу, если он действительно насущный. Еще и еще раз подчеркиваем: если мы не будем шевелиться, если не будем вести себя как граждане, если по-прежнему станем сидеть на печи в ожидании «чуда», ничего не добьемся.

**КАК** вы помните, в ходе проведения редакцией «прямой линии» непосредственно нам было задано много вопросов и высказан ряд пожеланий. На многие мы ответили сразу. На часть пожеланий отвечаем сейчас.

Начнем с того, что по итогам разговора с вами, дорогие друзья, в редакции прошло два совещания трудового коллектива, на которых был сделан тщательный анализ состоявшейся беседы, намечены пути по совершенствованию газеты с учетом вашим пожеланий. Будут новые полосы, новые рубрики, расширится география материалов. Скажем сразу и честно: сильно нас не ругайте, если с ходу не все получится как надо. Запросы обширнейшие, а нас, творческих работников, всего 7 человек.

Хотелось бы проинформировать вас вот еще о чем. Просьба жителей поселка Мирный мы выполнили. Расписание движения автобусов напечатали. О «молодежной полосе»... Мы сами считаем, что привлечение молодых, рассказы о их жизни, проблемах, стремлениях - задача задач. Несколько лет назад мы такую полосу открыли. Называлась она «Семь ветров». Мы, журналисты редакции, народ не то чтобы старый, но, как говорится, достаточно поживший. Поэтому рассудили так. Кому писать о молодежи, как не самой молодежи? И обратились с таким предложением к заведующему отделом по делам молодежи О. Ратникову. Очень заманчивым, на наш взгляд. Мы сказали: вот вам целая газетная полоса. Создавайте общественную редакцию из молодых талантливых ребят (а таких много) и пишите о чем угодно, о чем считаете нужным, естественно, не выходя за рамки законов. Мы в вашу работу вмешиваться не будем. Согласитесь, предложение серьезное. Увы, Должного развития по каким-то неведомым нам причинам оно не получило. Сейчас молодежь и школьники, по нашим сведениям, выпускают (или готовятся выпускать) какой-то листок-газету в 300 экземпляров. Неужели иметь свою полосу в 5-тысячном издании, а кроме того, общение с профессиональными журналистами, у которых многому можно научиться, нуже? Самодействительность она ведь есть и есть самодействительность. Мы снова повторяем свое предложение О. Ратникову и тем ребятам, которые хотят писать, желают учиться нелегкому журналистскому мастерству.

Многие наши читатели просили о том, чтобы газета печатала советы народной медицины. И эта просьба нам близка и понятна. Зайди сегодня в аптеку, и если даже у вас нормальное давление, то оно тут же подскочит. Цены-то просто бешеные! А ведь есть, действительно, веками и народом апробированные средства лечения. Естественные и недорогие. Начиная с марта, мы в каждом номере газеты за четверг будем печатать колонку «Обратная связь - советы народной медицины». Это займет не один месяц, но мы напеч-

таем все, что у нас есть по этой проблеме. Кроме того, уже сейчас предлагаем вашему вниманию адрес известного по всей России целителя-травника с 35-летним стажем. Вот что он нам написал.

«Здравствуйте. Знакомые приехали из ваших мест с печальными новостями. Аптеки либо полупусты, либо забыты дорогами заморскими лекарствами, купить которые стоит половину зарплаты или пенсии...»

Я целитель-травник с 35-летним стажем. В прошлом и этом году собрал очень богатый урожай лекарственных трав свыше 80 видов. Из трав немало редких, растут только в наших местах и больше нигде в России. Например, шафран (от эпилепсии), софора японская (сердце, давление, диабет), морозник (похудение, очищение организма), а также минерал бишофит от болей в суставах, остеохондроза, радикулита, или суставов, барсучий жир - безотказные средства от болезней дыхательных путей и туберкулеза, или ворвань - жир тюленя от псориаза и всех видов кожных заболеваний и др.

Травы собираю в экологически чистой Волго-Ахтубинской пойме, в горах Кавказа, Алтая, Крыма. Есть сертификаты. Вот и хотел бы предложить травы всем желающим и нуждающимся вместе с рецептами по применению. Пусть люди пишут, заказывают. Отвечу на каждое письмо, помогу кому травами, кому рецепты или советами. Мой адрес: 400009, Волгоград-9, до востребования, Владимиру Борисовичу Черкашину. Обязательно вложить подписаный конверт для ответа».

Мы, конечно, не можем дать 100% гарантии, что ваши просьбы будут обязательно выполнены. Но почему не поверить человеку, тем более что в его предложении нет никакой корысти и материальных интересов. Бог ему и нам в помощь!

В СВОИХ звонках в редакцию наши читатели часто сетуют, что город приходит в упадок. Грязь, неубраный мусор, темень вечером и т. д. И они правы. Необходимость в преобразовании внешнего вида г. Осинники назрела давно, поэтому глава города С. Ф. Долгополов принял решение объявить 2002 год годом благоустройства.

В стадии завершения находится разработка специальной программы, на которую планируется потратить 15 млн. рублей бюджетных средств. Приоритетным здесь станет восстановление уличного освещения и твердого покрытия городских дорог. Сегодня уже восстановлено 4,3 км электропровода освещения по ул. Кирова и полностью освещена трамвайная линия до остановки «Южная».

Следующим шагом на пути реализации планов стало подписанное главой распоряжение об организации работы по благоустройству города. В нем говорится об ужесточении контроля за поддержанием чистоты на улицах Осинников, о необходимости выявления и пресечения противоправных действий граждан, нарушающих порядок.

В связи с этим руководителям коммунальных служб совместно с ГОВД рекомендовано проводить регулярные рейды по выявлению и документированию правонарушений. Несерьезные граждане будут привлекаться к административной ответственности в виде штрафов.

Впрочем, поиском путей решения жилищно-коммунальных проблем у нас начали заниматься давно. Еще в апреле 2001 года, по распоряжению С. Ф. Долгополова, была создана комиссия по проведению конкурсного отбора подрядчиков предприятий по обслуживанию и капитальному ремонту жилого фонда города. И уже к августу 2001 года более 800 тыс. кв. м жилого фонда, ранее подведомственного единственному в городе монополисту - МП УЖХ, было передано на комплексное обслуживание пяти предприятий. В их число вошли и два муниципальных предприятия, созданных на территории поселков Малиновка и Тайжина.

В конце декабря 2001 года на очередном заседании коллегии администрации Осинников был заслушан отчет о работе названных коммунальных предприятий. Собравшиеся отметили положительные изменения в содержании жилого фонда и оказании услуг населению, что дает уверенность в правильности выбранного пути.

Проблемы были и остаются, но они вполне решаемы. Главное, что есть желание сделать жизнь осинников лучше, и сегодня мы это видим. Надо работать дальше.

ВОТ, пожалуй, и все, что мы хотели сказать вам в завершение нашего большого разговора. Надеемся, более того, уверены, что он получит продолжение. В ваших письмах, звонках в редакцию, при личных встречах. Со своей стороны коллектив редакции сделает все от него зависящее, чтобы наша с вами газета стала и помощником, и советчиком, и добрым другом каждому. Всего вам доброго. И берегите себя!

Редакция газеты «Время и жизнь».

## Каким будет лето?

**ЯДАВНО** наблюдаю и записываю погоду в нашем городе. Январь 2002 г. побил все рекорды. Средняя температура за месяц -4,5 град., на 11 град. выше нормы. Число дней с положительной температурой - 13. 1, 2, 3, 4 января стояло тепло +4 град. Такого в нашем городе последние 50 лет не было.

Недавно по радио сообщили, что учёные США еще в 1997 г. открыли интересное природное явление. В Тихом океане появляются зоны резкого потепления, которые распространяются на сушу, приводят к тотальному потеплению с обильными осадками, ураганами и прочими катаклизмами погоды.

Ученые назвали такой погодный феномен - «Эль-Ниньо». Он носит эпизодический характер. Впервые его заметили в 1997 г. Я проверял по своим записям погоды. Правильно! Январь 1997 г. удивил всех очень теплой погодой. Средняя температура -7 град., число дней с положительными температурами - 11. Примерно такая же погода наблюдалась в январе 1992 г., похоже на январь 2002 г. По-видимому, причина та же. Такие явления наблюдаются только в зоне влияния Тихого океана. Помните на воднения и ураганы на Дальнем Востоке в декабре - январе?

Есть примета - теплая зима к прохладному лету. Но я просмотрел погоду за 1992, 1997 годы. Примета не сбывается. Будем надеяться, что и в этом году холодного лета не будет.

**И. ПРИХОДЬКО,**  
ветеран труда.

## НАДО ТОЛЬКО ВИДЕТЬ...

**О ТОМ**, в какое непростое время живем, на своей шкуре ощущают многие. Досаждает бесчисленные проблемы, угнетает нужда, но больше всего страдаем мы от боли и подлости. К этому простоневозможно привыкнуть. И все же, несмотря ни на что, хорошее, доброе все же есть, его надо только видеть, радоваться каждому приветливому слову, каждому проявлению великодушия. Поверьте, и жить будет легче, и слов благодарности впечати будет значительно больше.

Судьба свела меня с удивительным человеком - добрым, чутким, отзывчивым. Это Анатолий Александрович Кузнецов, массажист, который занимается мануальной терапией. Вначале он лечил шахтостроителей, а сейчас открыл частный кабинет в районе 60-го училища. В народе его называют костоправом - учился он у последователя знаменитого Касьяна. Анатолий Александрович - настоящий профессионал, у него такие умные, добрые, теплые руки! Если беспокоит боль, достаточно взмаха его руки - и боли нет. И сердце у него отзывчивое: зная о материальных затруднениях пожилых людей, идет им навстречу. Мне, к примеру, дважды бесплатно прошел массаж спины.

От всей души благодарю Анатолия Александровича, желаю ему хорошего здоровья и много сил для добрых дел! Будьте счастливы!

**Н. НЕДОРЕЗОВА.**

## Продолжается спартакиада ОАО «Шахта «Осинниковская»

ПРОШЕЛ очередной вид программы - волейбол. В соревнованиях приняли участие участки 1, 2, 3, 4, 5 и шахтоуправление. Соревнования носили очень напряженный характер, и победитель определился в последней встрече, где выяснились отношения между собой участки N 1 и 2. Для завоевания первого места обеим командам нужна была только победа, это и наложило отпечаток на характер игры. В упорной борьбе победу, а с ней и первую строчку в турнирной таблице с 9 очками заняли волейболисты второго участка (нач. Ю. Цигерт), вторыми стали многократные победители спартакиад про-

шлых лет в этом виде спорта - горняки третьего участка (нач. Г. Антонов). Они имеют в своем активе также 9 очков, но в личной встрече уступили волейболистам участка N 2.

Замкнули тройку призеров волейболисты пятого участка (нач. В. Прудкий). Все они были награждены дипломами соответствующих степеней и денежными призами. Награждение провел зам. председателя профкома шахты П. Гуляя. Впереди у горняков следующий вид программы - баскетбол. Спартакиада же продолжится до весны, тогда и будут окончательно подведены ее итоги и определен победитель в общем зачете.

## В честь первого чемпиона

В спортивном комплексе «Шахтер» прошел традиционный турнир памяти первого чемпиона города по шахматам, неоднократного участника областных и республиканских соревнований трудящихся. «Капитальная» И. Ротенберга.

Первое место с 11,5 очка завоевал мастер спорта международ-

ного класса, тренер ДЮСШ по шахматам И. Сюняков. Большого успеха добился Д. Филинберг, отставший от победителя на полочка. Третью строчку в турнирной таблице с 10 очками завоевал И. Сосновский. Все они были награждены денежными премиями.

В. ЖУКОВ.

ВОТ о некоторых из них.

**В ночь с 6 на 7 февраля** воры, отогнув решетку и разбив стекло в окне, проникли в помещение магазина «Юбилейный» и похитили промтовары. Проводится расследование.

**7 февраля**, вечером, в районе детсада N 21 по ул. 50 лет Октября грабители, применив физическую силу, отобрали у молодого мужчины шапку-ушанку. Ведется поиск преступников.

**31 января и в ночь с 5 на 6 февраля** были совершены 2 убийства. Оба из них раскрыты.

Так, ночью 6 февраля в административном здании Кандалепской автобазы, расположенной по ул. Ленина, было совершено убийство сторожа.

Благодаря умелым и грамотным действиям сотрудников Осинниковского ГОВД и помощи граждан, преступление было раскрыто по горячим следам.

**2 февраля**, днем, в доме N 21 по ул. 50 лет Октября был обнаружен труп 18-летнего юноши с признаками насильственной смерти. Данное преступление сотрудниками милиции удалось раскрыть в течение 2 суток. И опять наши горожане оказали помощь в раскрытии преступления. В ходе предварительного следствия было установлено, что 31 января 24-летний мужчина и девушка пришли в гости к своему знакомому. Во время совместного распития спиртных напитков гости с хозяином квартиры стали выяснять отношения. Сначала избили, а затем нанесли множественные удары ножом. Чтобы скрыть следы преступления, молодого человека затолкали в шифоньер, в результате острой кровопотери тот скончался. По факту убийства возбуждено уголовное дело. Оба преступления совершены людьми в состоянии алкогольного опьянения.

**В ночь с 10 на 11 февраля** воры, взломав дверные замки, проникли в гараж, расположенный в районе дома N 22 по ул. Ефимова, и похитили: аккумулятор, автомагнитолу, 2 колеса. Возбуждено уголовное дело.

## ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ

### ● Криминальная хроника

С 4 по 17 февраля в городе было зарегистрировано 89 пр-шествий и преступлений.

ловека возбуждено уголовное дело.

**14 февраля**, рано утром, во дворе дома N 19 и на углу дома N 25 по ул. Революции были совершены 2 грабежа. У двух женщин были отобранные пакеты, в которых находились деньги. Сотрудникам уголовного розыска удалось раскрыть преступления в течение суток. Злоумышленниками оказались два брата 20 и 26 лет, ранее судимые. Употребив психотропные препараты и спирт, они захотели еще и пива. Но денег не было, пришлось идти на промысел. В отношении братьев возбуждено уголовное дело.

**13 февраля** следственным отделом Осинниковского ГОВД было возбуждено уголовное дело в отношении 26-летней женщины, которая занималась незаконным сбытом наркотических средств.

**17 февраля**, утром, на летней кухне, расположенной по ул. Таежной, был обнаружен труп 35-летнего мужчины. Предполагается, что молодой человек покончил жизнь самоубийством,

используя шахтовый капсюль-детонатор. Мотив самоубийства пока не известен.

В тот же день, утром, в доме N 9 по ул. Партизанской, 1-й пер., был обнаружен труп 50-летней женщины с признаками насильственной смерти. По подозрению в преступлении был задержан 17-летний неработающий и ранее судимый за кражи юноша. Молодой человек рассказал, что ему и двум его приятелям нужны были деньги на покупку спиртного, поэтому они предложили своей знакомой продать рубашку. Когда пришли за деньгами, женщина пояснила, что рубашку у нее

отобрали какие-то наркоманы. Ей было поставлено условие: или деньги, или рубашка. Вечером 16 февраля к этой женщине пришла ее 38-летняя подруга. Во время веселого застолья к ним в дом явился нетрезвый юноша. Он стал требовать рубаху или деньги. Получив отказ, разозлившись, схватил лопату и черенок во дворе дома ударили молодую женщину, та упала.

В доме молодой человек схватил нож и ударил им несколько раз по ногам хозяйки. Женщина, лежавшая во дворе, вскоре очнулась, зашла в дом и легла спать. А наутро, пропавшая, увидела бесчувственное тело своей подруги, которая умерла от острой кровопотери. Как говорит сам подозреваемый, в его планы не входило убийство, он хотел лишь приугнить. В отношении юноши возбуждено уголовное дело по ст. 111 ч. 4 УК РФ: умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего.

Как показывает статистика, много преступлений совершаются гражданами в состоянии алкогольного опьянения, после употребления психотропных веществ, наркотических средств, поэтому настоятельно рекомендуем нашим горожанам вести здоровый образ жизни.

Штаб Осинниковского ГОВД.

## Объявления

### УЗНАЙТЕ

о нашем качестве, дизайнерских идеях и доступных ценах!  
**СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ**, мет. рамы с резиновым уплотнителем. Скидки до 10%, рассрочка, тел. 2-23-38. Св. N 3156 ПНКБ.

### ПРОДАЕМ

**2-КОМН.** кв-ру после кап. ремонта, комнаты раздельно, 5-й этаж, р-н роддома. Обр. по тел. 2-29-48 с 8.00 до 17.00.

### МЕНЯЕМ

**4-КОМН.** кв-ру на двух- и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Ефимова, 24/2 - 84.

### УТЕРИ

Утерянный диплом об окончании СПТУ-23 на имя **СТАРОЖИЛОВА Юрия Владимировича** считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя **ШАМСИЕВОЙ Зайтуны Хазиевны** считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя **БИБИК Зинайды Павловны** считать недействительным.

Коллектив городской поликлиники выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти

### ЗУБКО

Виктора Петровича.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 1954. Тираж 5088 экз. Индекс 51918. Цена договорная.